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Лариса Володимирівна Генералова – кандидат геологічних наук, доцент кафедри загальної 
та історичної геології і палеонтології геологічного факультету Львівського національного універси-
тету імені Івана Франка.

Наукові дослідження Л.В. Генералової зі структурного та формаційного аналізу фанерозо-
йських складчастих систем слугували підґрунтям для підготовки й успішного захисту кандидат-
ської дисертації. Виконані роботи сприяли діагностуванню принципової структурної подібності 
герцинської споруди Північно-Східної Фергани та мезозоїду Карпат. Дослідження Л.В. Генерало-
вої вирізняються широтою тематики, комплексністю підходів до вирішення складних геологічних 
питань, які охоплюють діапазон від конкретних питань мінералогії, петрології, седиментології 
до глобальних проблем геодинаміки і металогенії. Л.В. Генералова виконує значну навчально-ме-
тодичну і патріотично-виховну роботу, орієнтовану на висвітлення та примноження здобутків гео-
логічного факультету та формування висококваліфікованих спеціалістів. Науковий доробок ученої 
становить понад 150 праць, серед яких низка звітів держбюджетних науково-дослідних і договір-
них робіт, навчальний посібник, тези, матеріали конференцій, статті у фахових виданнях, зокрема 
з переліку міжнародних науково-метричних баз даних. За багаторічну сумлінну працю та вагомі 
здобутки в науково-педагогічній діяльності Ларису Володимирівну Генералову нагороджено від-
знаками та подяками, серед яких Грамота Львівської обласної ради, Подяка від ректора Львівського 
національного університету імені Івана Франка, Грамота Львівської обласної організації профспілки 
працівників освіти і науки України.

Колектив Львівського національного університету імені Івана Франка, геологічний факуль-
тет, колеги й друзі щиро і сердечно вітають Ларису Володимирівну Генералову з 70-річним ювілеєм.

Ключові слова: Лариса Володимирівна Генералова; геолог; Україна; структурно-формаційні 
дослідження; геологічний факультет Львівського національного університету імені Івана Франка.

Лариса Володимирівна Генералова зустріла ювілей: їй виповнилось 70 років. 
Вона народилась у Львові. З дитинства цікавилась мандрами, будовою планети, 

фізикою природних явищ. У 1970 р. після закінчення середньої школи вона поступи-
ла на геологічний факультет Львівського державного університету імені Івана Франка, 
який закінчила з відзнакою в 1975 р. Навчальні геологічні практики в Карпатах, Воли-
но-Поділлі, Гірському Криму, виробничі – у Середній Азії, переконливо довели студентці 
Л.В. Генераловій, що вона набула ґрунтовні знання за спеціальністю «геологічне знімання 
та пошуки родовищ корисних копалин». Під керівництвом наукового керівника її курсо-
вих і дипломної робіт, відомого спеціаліста з геологічного знімання та регіональної гео-
логії Богдана Івановича Олексіва Лариса Володимирівна на підставі структурного та фор-
маційного аналізу території досліджень побудувала тектонічну карту Східного Паміру, 
на якій уперше виділений Південноалічурський глибинний розлом. Окрім того, у районі 
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досліджень також уперше для кам’яновугільно-нижньопермської базардаринської серії 
описані хаотичні олістостромові утворення та розглянуто особливості їхньої генетичної 
природи. Працюючи над проблемою олістостромів, Л.В. Генералова неодноразово кон-
сультувалась із професором кафедри історичної геології та палеонтології, доктором гео-
лого-мінералогічних наук Я.О. Кульчицьким, спеціалістом із подібних утворень в Україн-
ських Карпатах. З результатами досліджень Л.В. Генералова неодноразово виступала на 
наукових студентських конференціях і перед працівниками геологічних установ.

Після закінчення університету Л.В. Генералова працювала у Львівській геологороз-
відувальній експедиції тресту «Київгеологія» та Південнокиргизькій комплексній геоло-
гічній експедиції. З 1979 р. Лариса розпочала роботу у Львівському університеті на посаді 
інженера, молодшого наукового співробітника Середньоазіатської експедиції науково-до-
слідної частини. Науковим керівником експедиції був завідувач кафедри загальної геоло-
гії Дмитро Петрович Резвой, відомий знавець Середньої Азії. Ця експедиція проводила 
дослідження під патронатом урядів Киргизії, Таджикистану, об’єднання «Киргизнафто-
газ» та інших установ. 

Під керівництвом і за участі докторів геолого-мінералогічних наук В.О. Бабадагли 
та Д.П. Резвого в межах гірського облямування міжгірських западин Тянь-Шаню прове-
дені детальні широкомасштабні дослідження верхньопалеозойських флішових і моласо-
вих утворень з огляду на їхню перспективність щодо пасток на нафту та газ. Разом із 
фахівцями з Ташкенського державного університету В.Ю. Запромьотовим, Х.Ч. Чинику-
ловим, О.Д. Гончаром ретельно вивчались літостратиграфічні риси розрізів, їхні генетичні 
структурно-текстурні параметри, головні петрографічні ознаки та тектонічні особливості. 
За  результатами робіт складено геологічну карту масштабу 1:200 000 гірського облямування 
Ферганської западини. Результати досліджень передані Управлінню бурових робіт Киргизії.

Наступний період охоплював дослідження розрізів мезокайнозойських утворень 
складчастого облямування Алайської западини. Детальне площадне геологічне картуван-
ня території досліджень, складання літостратиграфічних розрізів відкладів Заалайського 
й Алайського хребтів, характеристика їхньої потужності, повноти, генетичних типів, речо-
винних ознак, історії геологічного розвитку, спеціалізації на корисні копалини, зокрема 
вуглеводні, становили геологічне завдання дослідження. Уперше описано керн параме-
тричної свердловини (глибиною >2,0 км), що пробурена в Алайській долині. Виявлені нові 
структурні та речовинні особливості сутурної зони (глибинного розлому, за Д.П. Резвим, 
1955 р.) між складчастими герцинськими спорудами Південного Тянь-Шаню та Паміру.

Рис. 1. Лариса Володимирівна Генералова
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На наступному етапі розпочаті роботи в межах гірсько-складчастого облямування 
Алайської долини змістили акцент у площину ретельного вивчення петрографії та петро-
геохімії магматичних палеозойських і мезозойських комплексів Заалайського й Алай-
ського хребтів. Отримані матеріали дали змогу суттєво уточнити структурно-формаційне 
районування території досліджень і палеогеодинамічну природу процесів, які відбувались 
у Палеоазійському океані й океані Тетіс. 

Згодом Л.В. Генералова долучилася до складання тектонічної схеми та структур-
но-формаційної карти масштабу 1:50 000 Туркестанського хребта. Район досліджень 
характеризується складною геологічною будовою із численними структурно-формаційни-
ми зонами, у будові яких брали участь різні генетичні типи утворень. Межі зон за струк-
турними ознаками давали змогу виявляти їхні морфокінематичні типи. Ретельний аналіз 
будови району досліджень, майже ідеальна відслоненість, великі ерозійні врізи сприяли 
розшифруванню елементів покрівної структури регіону (Верхньопалеозойські олісто-
строми…, 1989). 

У 1988–1993 рр. дослідниця вивчає низку питань, серед яких співвідношен-
ня різновікових структурних комплексів, умови закладання міжзональних розломів, 
формаційний склад і внутрішня будова структурних комплексів, закономірності лока-
лізації інтрузивних комплексів, послідовність зміни геотектонічних (геодинамічних) 
режимів, характер розвитку різновікових складчастих споруд на прикладі геологічної 
будови хребтів Південної та Північно-Східної Фергани. Отримані результати увійшли 
у звіти держбюджетних і договірних тем, які виконувались під керівництвом професора 
Д.П. Резвого та доцента І.О. Ковальчука в межах кафедральної тематики структурного 
та формаційного спрямування.

Вивчення типоморфних ознак породних парагенезисів конкретних нижньо-серед-
ньопалеозойських вулканогенних і осадових формацій гірсько-складчастих хребтів Пів-
нічно-Східної Фергани, типізація формацій, з’ясування мінливості їхнього складу та будо-
ви, розробка кореляційних схем між різними структурно-формаційними комплексами, 
розгляд геодинамічних моделей їх формування та визначення закономірностей локалізації 
зруденіння стали основою наукової роботи Л.В. Генералової [1–10]. 

Кандидатську дисертацію «Палеозойські вулканогенні формації Північно-Східної 
Фергани» вона захистила у 2004 р. [7].

З 1990 р. Л.В. Генералова перейшла на викладацьку роботу. Відтоді вона займа-
ється геологією Українських Карпат та Гірського Криму. У 1990–2006 рр. Л.В. Генерало-
ва – асистент, а із 2006 р. – доцент кафедри загальної і регіональної геології Львівського 
університету.

Вона публікує роботи у фахових виданнях ЛНУ імені Івана Франка – «Вісник 
Львівського університету. Серія геологічна» та «Мінералогічний збірник» [1–6; 8–20]. 

Виконані роботи дали змогу Л.В. Генераловій визначити принципову структурну 
подібність герцинської споруди Північно-Східної Фергани та мезозоїду Карпат (Проблема 
тектонічного районування покривно-складчастих споруд, 1999; Тектонiчнi аспекти про-
гнозування корисних копалин у районах з покривно-складчастою будовою, 1999; Порів-
няння покривних структур Східних Карпат і Північно-Східної Фергани, 2001).

Наукові дослідження Л.В. Генералової вирізняються широтою тематики, комплек-
сністю підходів до вирішення складних геологічних проблем, які охоплюють діапазон від 
конкретних питань мінералогії і петрології, седиментології до глобальних проблем гео-
динаміки і металогенії з позицій сучасної мобілістичної геологічної парадигми. За час 
наукової діяльності Л.В. Генералова видала понад 150 праць, зокрема й у рейтингових 
світових виданнях, які входять до міжнародних науково-метричних баз даних Scopus, Web 
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of Science [21; 23–23]. Результати досліджень вона доповідала на багатьох університет-
ських, усеукраїнських, міжнародних конференціях.

Рис. 2. Л.В. Генералова у маршруті з дослідження речовинних особливостей палеогенових 
утворень. Водоспад, р. Кам’янка, притока р. Опір (Українські Карпати)

Рис. 3. Л.В. Генералова у маршруті з вивчення еоценової олістостроми.  
Басейн р. Опір (Українські Карпати)

Рис. 4. Л.В. Генералова у маршруті з детального геологічного картування. 
Туркестанський хребет (Тянь-Шань)
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Упродовж своєї науково-педагогічної роботи Л.В. Генералова разом зі співавторами 
написала низку навчально-методичних рекомендацій і навчальний посібник, рекомендо-
ваний Міністерством освіти і науки України. Посібник «Польові геологічні практики», 
написаний у співавторстві з А.О. Сівороновим і Т.С. Дворжак, містить той систематизова-
ний фактичний матеріал, який необхідний кожному студенту першого, другого, третього 
та старших курсів для того, щоб якісно виконати польове вивчення геологічної будови 
району дослідження. Описано комплекс робіт, які виконуються на геологічних маршрутах 
включно із прив’язкою точок спостереження, їхнім описом, відбором взірців і після марш-
рутного опрацювання польових спостережень. Укладено рекомендації до складання звіту 
про практику. Посібник ілюстрований багатим фактичним матеріалом, схемами, табли-
цями, описами розрізів, фотографіями. Він є корисним і для студентів інших напрямів, 
учителів, учнів і тих, хто проводить геологічні, географічні, екологічні й інші природничі 
дослідження.

Багато років Л.В. Генералова бере участь як викладач у практиках студентів різних 
курсів. Вона до 2014 р. виконувала обов’язки наукового керівника навчальної геологозні-
мальної практики другого курсу на Трудолюбівському полігоні (Гірський Крим); із 2014 р. – 
Гребенівського полігону (Сколівський район Львівської обл.) та навчально-виробничих 
практик за вибором кафедри загальної та регіональної геології та/або кафедри загальної 
та історичної геології і палеонтології студентів третього курсу. Для якісної підготовки сту-
дентів другого курсу щодо проходження практики у Криму та Карпатах Л.В. Генералова, 
продовжуючи традицію своєї кафедри, разом з іншими викладачами факультету прово-
дила протягом другого семестру Кримський або Гребенівський семінар, який давав змо-
гу студентам підготуватися до польового періоду та проведення геокартувальних робіт – 
головної мети практики. Організаційна, методична та навчальна діяльність щодо третьої 
практики дає змогу студентам детально вивчати щоразу нові об’єкти Українських Карпат 
та інших регіонів України, їхні геологічні особливості. Отримані матеріали слугують здо-
бувачам освіти для написання не лише звітів, а і студентських наукових, курсових і квалі-
фікаційних робіт, якими успішно керує Л.В. Генералова. 

Здобуті практичні знання, колекції мінералів і порід Л.В. Генералова широко 
використовувала в роботі Всеукраїнської студентської олімпіади з навчальної дисциплі-
ни «Геологія» для І–ІІІ курсів (2017, 2018 рр.), яка проходила в м. Львові і в роботі якої 
брала участь Лариса Володимирівна. Вона активно популяризує геологічні знання серед 
молодого покоління. Разом із колегами проводить майстер-класи на геологічну тематику 
на фестивалі науки і технологій «Наукові пікніки», зосередженому на обговоренні пер-
спективності наукових досліджень в умовах глобальної кризи та невизначеності (2020, 
2023, 2024 рр.); поширює геологічні знання на науковому фестивалі “Open Lab” (Відкрита 
лабораторія), який став платформою для пропаганди науки, цікавим і доступним середо-
вищем для всіх, хто нею цікавиться (2021, 2022 рр., м. Львів); бере участь у низці науково- 
популяризаційних заходів геологічного факультету ЛНУ імені Івана Франка (2023 р.). Для 
рекламування геологічних об’єктів Л.В. Генералова співпрацює з науково-популярними 
журналами, геотуристичним виданнями й конференціями, науковими виданнями (рис. 5).

Лариса Володимирівна цікавиться історією геологічної науки, геологічного факуль-
тету ЛНУ імені Франка й України. Вона є автором і співавтором праць, які висвітлюють 
окремі етапи діяльності видатних представників факультету: професорів: Д.П. Резвого 
(2002, 2012, 2022 рр.), А.О. Сіворонова (2008 р.), М.М. Павлуня (2022 р.), О.І. Матков-
ського (2023 р.); доцентів: І.О. Марушкіна (2006 р.), Р.М. Смішка (2015 р.); П.М. Біло-
ніжки (2015 р.), Ю.П. Дорошенка (2008 р.), І.А. Ковальчука (2023 р.), асистента Б.І. Олек-
сіва (2008 р.); начальника Геологозйомочної партії Львівської геологорозвідувальної 
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експедиції ДП «Західукргеологія» В.О. Ващенка (2020 р.) та інших; етапів розвитку його 
структурних підрозділів (Геологічні дослідження Таджицької групи…, 2019); особливос-
тей геологічної будови полігонів геологічних практик (Гребенівський навчальний геокар-
тувальний полігон, 2016); окремих геологічних видань, як-от монографія М.Г. Приходь-
ко та Л.Д. Пономарьової «Геологічна будова Закарпатського прогину» (Помітний внесок 
в розуміння … структури Закарпатського прогину, 2019).

Актуальні тенденції теорії та методології геологічної науки Л.В. Генералова пред-
ставила широкому загалу на загальноуніверситетському філософському семінарі «Сучас-
на парадигма геотектонічного розвитку Землі» (2023 р.). У доповіді вона підкреслила, 
що геологічна наука керується концептуальною науковою парадигмою, розглянула голов-
ні положення теорії літосферних плит, стадії циклу Вільсона (і суперконтинентальних 
циклів), проаналізувала циклічний і спрямований геологічний розвиток планети, відзна-
чила, що тектоніка плит є складовою частиною геодинаміки, акцентувала на тому, що тео-
рія літосферних плит – результат сучасної науково-технічної революції у природознавстві; 
зосередила увагу на рівнях наукової методології теоретичної геології; висунула на перший 
план методологічну функцію філософії в науках про Землю.

Рис. 6. Л.В. Генералова на загальноуніверситетському філософському семінарі  
«Сучасна парадигма геотектонічного розвитку Землі» (2023 р.)

Рис. 5. «Наукові пікніки – 2024». Геологічний факультет представляють (зліва направо): 
Я.М. Тузяк, Л.В. Генералова, К.А. Бурбан, Л.М. Сливко, О.В. Костюк
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Доцент Л.В. Генералова розробила низку навчальних планів, програм, силабусів, 
тестів до вивчення навчальних курсів, проведення навчальних і навчально-виробничих 
практик. Разом із колегами у 2023/24 навчальному році Л.В. Генералова брала активну 
участь у підготовці до акредитації освітньо-професійних програм спеціальності 103. Нау-
ки про Землю галузі знань 10. Природничі науки: першого бакалаврського рівня «Геологія. 
Комп’ютерні технології в науках про Землю» та другого магістерського рівня «Геологія». 
Програми отримали сертифікати про акредитацію.

Лариса Володимирівна – заступник головного редактора наукового фахового 
періодичного видання МОН «Вісник Львівського університету. Серія геологічна». Вона 
є у складі редакційних колегій фахових журналів: «Мінералогічний збірник» та «Пале-
онтологічний збірник»; член редколегії матеріалів Всеукраїнської наукової конференції 
«Проблеми геології України»; член Міжвідомчого тектонічного комітету України, регіо-
нальної групи МТКУ: Карпатський регіон. Л.В. Генералова – рецензент низки наукових 
видань: підручників, посібників, збірників, статей у фахових і наукометричних журналах 
тощо, які представляють коло питань її інтересів і знань. Вона є членом Видавничою ради 
Львівського національного університету імені Івана Франка.

Як доцент Л.В. Генералова на високому професійному рівні викладає курси нор-
мативних і вибіркових дисциплін бакалаврам і магістрам; блискуче читає лекції з кур-
сів: «Структурна геологія», «Геологічне геокартування», «Загальна геологія з основами 
геоморфології», «Геологія Європи», «Структурний аналіз», «Геологічне дешифрування», 
«Геотектоніка», 2Геологія океанів» тощо.

У межах робочого часу викладача Л.В. Генералова бере активну участь у виконанні 
наукових тематик. Нині вона є науковим керівником теми, яка орієнтована на дослідження 
еволюції глибоководних фацій карпатського флішового палеобасейну в контексті станов-
лення покривів мезокайнозойської конвергенції.

Л.В. Генералова постійно підвищує свою викладацьку і професійну майстерність. 
Про це свідчать отримані сертифікати з удосконалення викладання та про участь у нау-
кових конференціях; сертифікати щодо участі у вебінарах Clarivate (2022 р.), сертифікат 
«Удосконалення викладацької майстерності» (2023 р.); сертифікат «Проєктна діяльність» 
(2023 р.) тощо.

Рис. 7. Ректор Львівського національного університету імені Івана Франка член-
кореспондент НАН України професор В.П. Мельник вручає Подяку доценту Л.В. Генераловій
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За багаторічну плідну працю в колективі геологічного факультету ЛНУ імені 
Івана Франка, сумлінне виконання службових обов’язків, високу якість роботи, знач-
ні досягнення у професійній підготовці та патріотичному вихованні студентів, успіхи 
у викладацькій діяльності та вагомі здобутки в науково-дослідній роботі Л.В. Генерало-
ва відзначена подяками та грамотами. За вагомий внесок у розвиток вітчизняної освіти 
і науки, підготовку висококваліфікованих спеціалістів та з нагоди Дня науки в Украї-
ні Лариса Володимирівна нагороджена Грамотою Львівської обласної ради (2022 р.). 
Важливе місце серед відзнак посідає Подяка від Львівського національного універси-
тету імені Івана Франка (2023 р.) і Грамота Львівської обласної організації профспілки 
працівників освіти і науки України за значні здобутки в навчальній, науковій, виховній 
та громадській роботі, вагомий внесок у розвиток факультету (2023 р.).

Щиро вітаємо ювілярку, бажаємо їй міцного здоров’я, сімейного щастя, нових 
наукових відкриттів, творчої наснаги й успіхів в ім’я майбутнього Української держави, 
у період героїчної боротьби українського народу за свободу всього демократичного світу! 
З роси і води!
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similarity of the Hercynian edifice of North-Eastern Ferghana and the Mesozoic of the Carpathians. 
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